

DEBRECZENI FÜGGETLEN UJSÁG

ELŐFIZETÉSI ÁRA:

Egész évre	660 K
Félévre	340 K
Negyedévre	170 K
Egy hónapra	60 K

POLITIKAI NAPILAP

Felelős szerkesztő
L. LORÁNT JÓZSEF
Kiadó: HEGEDŰS ÉS SÁNDOR
Irodalmi és nyomdai részvénnytársaság

SZERKESZTŐSÉG: PIAC-UTCA 34. SZÁM
TELEFONSZÁM: 10-20

KYADÓHIVATAL: PIAC-UTCA 49. SZÁM
TELEFONSZÁM: 18

Sürgönycím: Független Ujság Debreczen

Bethlen visszautasította a debreczeni küldöttség reakciós kérését

Csóka Sámuel a Debreczeni Független Ujság vezércikkének egy részét mondta el Bethlen előtt

Ma délben fogadta Bethlen István gróf miniszterelnök a képviselőházban a nagy híhóval beharangozott és tényleg csaknem száztagú debreczeni küldöttséget, amely szűk körben kinevezvén magát a debreczeni hamisítatlan közvélemény képviselőjének. Debreczen osztatlan bizalmáról biztosította a kormányelnököt. A debreczeni küldöttség utjáról kiadott felhívatalos jelentés mintegy ötven résztvevő nevét sorolja fel, a másik ötvenét elhallgatja, hőt megérdemelte volna a megemlítést az az ötven vasúti és egyéb tisztviselői is, aki spontán lelkesedésből csatlakozott

a küldöttséghez.

A küldöttség szónoka Csóka Sámuel polgármesterhelyettes volt, aki beszédével nagy szónoki sikert aratott. Ezen nem is csodálkozunk, hiszen a helyettes polgármester beszédének a legfontosabb részét, amely az egységes polgári frontról szólt, a Debreczeni Független Ujság június 14-iki számának „A polgári párt” című vezércikkéből idézte. Itt közöljük beszédének ezt a részét a Magyar Távirati iroda közlése nyomán és mellette a Debreczeni Független Ujság vezércikkének megfelelő részét:

Csóka Sámuel:

A külföld nagy államaiban is kétségkívül menő politikai harcokat vívnak egymással a különböző pártok, de amikor a polgári rendszer védelméről van szó, minden polgár ott áll a maga lörése mellett és felkínálja a maga tudását a polgári rendszer védelmére.

A hagyomány, nevelés, temperamentum, érzék, érdek, érzés irányítja a polgárság állásfoglalását, tehát annyi különböző szempont, hogy ugyszólván kizártnak tekinthető oly politikai alakulás, amely minden polgárt kielégítene. De ez nem is szükséges. Csak az szükséges, hogy a polgári rendszer megvédésében, Magyarországon a polgári rendszer visszaállításában legyen egységes az egész polgárság.

Mint látható, a helyettes polgármester teljesen úgy gondolkodik az egységes polgári frontról, mint a Debreczeni Független Ujság. A helyettes polgármester azonban homlokegyenest ellenkező konkluziót vont

Debreczeni Független Ujság:

A külföld nagy államaiban is kétségkívül menő politikai harcokat vívnak egymással a különböző polgári pártok, de amikor a polgári rendszer védelméről van szó, akkor minden polgár ott áll a maga lörése mellett, minden polgári párt felvonultatja a maga védő útegeit a polgári rend, a polgári rendszer védelmére.

Hagyományok, nevelés, temperamentum, érdekek és érzések irányítják a polgárok politikai állásfoglalását, tehát annyi különböző szempont, hogy ugyszólván kizártnak tekinthető olyan politikai alakulás, amely minden egyes polgárt kielégítene. De a fentiek szerint ez nem is szükséges. Csak az szükséges, hogy a polgári rendszer megvédésében — Magyarországon jelenleg a polgári rendszer visszaállításában — legyen egységes az egész polgárság.

le, mint mi, mert a polgári egységről kifejtett közös álláspontunk alapján levont következtetésemk már élesen eltérnek egymástól, amint az alábbi összehasonlítás is mutatja:

Csóka Sámuel:

Tisztelettel arra kérjük Nagyméltóságodat, méltóztassék a leghatározottabban állást foglalni tekintetben, hogy oly választói törvény alkotassék, amely az ország érdekeinek megfelel és olyanok ruháztassanak fel választójjal, akik a nemzet érdekeinek megbírálásához szükséges szellemi képességgel rendelkeznek és a tömegek félrevezetésére alkalmas titkos szavazás helyett ismét a nyilvános szavazás állíttassék vissza.

A Debreczeni Független Ujság vezércikkének, amely oly csodálatosan egyezik az alap-

vető kérdésben Csóka Sámuel helyettes polgármester nézeteivel, meg is volt a hatása.

Kiderült ugyanis, hogy Bethlen István gróf miniszterelnök az alantételeből ugyanazt a következtetést vont le, mint a Debreczeni Független Ujság és ebből magvarázható, hogy a küldöttségnek adott válaszában visszautasította a Csóka Sámuel helyettes polgármester által előterjesztett reakciós kérését. A miniszterelnök ugyanis válaszában többek között kijelentette a következőket:

Szónokuk arra szólított fel, hogy szükítsem meg a választójjogot és töröljük el a titkos szavazást. Ez nagyon nehéz feladat akkor, amikor olyan képviselőket küldenek a parlamentbe, akik ez ellen küzdenek és nem is akarnám a konzekvenciát levonni, mert hiszen az ország tulyomó nagy többsége annak a politikának adott kifejezést, amely mérsékelt ha-

ladást, de haladást irt zászló-jára. Ezen az uton akarok ezután is maradni és meg is fogok maradni. Ha iskolázottságot, fegyvelmezettséget tanusítottak egyesek velünk szembe, vonjuk le a konzekvenciát, hogy iskolázni és fegyvelmezni kell ezeket a néprétegeket is.

A miniszterelnök választát élenken megélemezte a debreczeni küldöttség. Hazafelé utazva azonban — mert ma este már visszatértek — a küldöttség tagjai ugyancsak törték a fejüket, hogy miért is jártak tulajdonképpen Budapestre. Mert algha azért mentek, hogy meg tudják, milyen kitinó szónok Csóka Sámuel, de még kevésbé gondolták, hogy Bethlentől olyan liberális nyilatkozatot fognak hallani. Kiváncsiak vagyunk, mikor utazik a legközelebbi küldöttség Budapestre.

Rathenaut meggyilkolták

Egy autóból 10 lövést adtak le Rathenau autójára — Verekedés a birodalmi gyűlésen — Ostromállapot Németországban

Berlin, június 24. A Wolff-ügynökség hivatalosan közli, hogy Rathenau minisztert kevéssel azután, hogy grünewaldi villájából a külügyi hivatalba indult, agyonlőtték. A tettes autón haladt el a miniszter autója mellett. Tettéknek elkövetése után tovább rohogott, úgy hogy nem tudták utólrni.

Berlin, június 24. Rathenau külügyminiszter, aki ellen revolvermerényletet követtek el, nyomban szörnyet halt.

Berlin, jun. 24. Walter Rathenau, a német birodalom külügyminiszterét ma délelőtt az Erdner-Strasse és Königs-Platz sarkán, ahol nagyon kevés a járókelő, meggyilkolták. A merényletnek feltétlenül politikai háttere van. A tettesek még ismeretlenek.

Mikor Rathenau a Königs-Alléen levő lakásáról autón a miniszteriumba ment, egy másik autó követte. Hármán ültek benne és a soffőr. Ez a második kocsi kisvártatva melléje nyomult Rathenau autójának és mikor közvetlen közelébe ért, a bentülők egyike ismétlő puskából ötször-hatszor rálőtt Rathenaura. Egy golyó a hátába, egy másik a szájába furódott. Rathenau lehanyatlott, a gyilkosok pedig száguldva menekültek. Oly villámgyorsan történt az egész, hogy az utcai járókelők már csak akkor ocsudtak fel, mikor a merénylők autója már messze járt.

Rathenau soffőrie hirtelen megfordította a kocsit és a legnagyobb gyorsosággal sietett vissza a Königs-Alléera. Néhány perc alatt haza is ért. Ott kiemelték a kocsiból Rathenaut, akinek szájából patakzott a vér.

Néhány perc multán ott volt a házi orvos, segíteni azonban már nem tudott, Rathenau akkorra már halott volt.

A soffőr szerint, aki megmenekült, hármán voltak a gyilkosok.

Berlin, jun. 24. A Rathenau elleni merényletről a következő részleteket jelentik:

Abban a pillanatban, amikor a merénylők autója utól érte a külügyminiszter autóját, az üldözö autón levő három fiatalember rövid egymásutánban 10 revolverlövést intézett a melléje haladó gépkocsira, majd az egyikük kézigrandtot dobott az autó felé. Az eddigi megállapítások szerint Rathenau az első lövés ölte meg. Mindez 5 perccel azután történt, hogy Rathenau elhagyta lakását. A merénylőknek sikerült elmenekülniük.

A berlini rendőrség politikai nyomozó osztálya azonnal megkezdte a nyomozást, amely azonban eddig még nem vezetett sikerre. Azt hiszik, hogy a merénylők valószínűleg volt tisztek, és miképpen Erzberger gyilkosai, valószínűleg valami reakciós jellegű titkos politikai szervezet tagjai. Az a vélekedés, amely szerint a merénylők volt tisztek, egyre valószínűbbnek látszik. Erre enged ugyanis következtetni az a körülmény, hogy, noha mind a két gépkocsi teljes sebességgel száguldott, a külügyminisztert már az első lövés halálosan találta. A tett elkövetésére tehát kitinó cél-lövőt választottak ki.

Rathenau meggyilkolásának következményeképen komoly politikai fej-

1922. június 24.

SEK

len további szó
den további szó
n számíthatnak.

épírónd,
gyorsírásban
felvétetik dr.
ügyvédi irodá-
utca.

GYES.

Minden

Asztala nélkü-
len a mosó
Pálkaforzó üs-
szobák, cser-
szobák készen
szandok! Fe-
nyesnél, Deb-
ny János-utca
ost vállal. Tiszt-
karepedmény.
zet napi áron

cserekek,

matracok ké-
szíthők Debre-
kárpitónál, —
Börgarnitúrák
— átdolgozást
en, olcsón ké-

athmári

— mindenféle
munkákra olcsó
al szolgál. Rá-

yák Béla
és diszító el-
inden e szak-
gó munkát —
k mellett. Rá-
1.

ymotorokat
adok, cserélek,
ira tekerések
ok. Földvári
Első Elektro-
Gyár, Széche-
5. Telefon 168.

okkocsik
vítást, fénye-
kekre gummi-
lial Riesz Hen-
vár.

or Antal

butorasztalos
-utca 9.
ágos festett
butor eladó.

atamos
oket legol-
készt Weiss
elési vállalat.
7. Telefon 1298.

éplést
állalok — új
arnitúrával vi-
arnitúra gép-
ó. Weiss gép-
ny János 18.

lagas
fizetne fiatal
ét szoba kony-
rt. — Cím a

yerdel

érelnek egy
szobát kony-
us, julius és
hónapra. Cím

nyilt!

sztelettel:
13-41

leményektől tartanak, annál is inkább, mert olyan kevés idővel történt a Scheidemann szociáldemokrata vezér ellen intézett merénylet után.

Berlin, június 24. A birodalmi gyűlés palotájában több bizottság tartott épen ülést, mikor telefonjelentés jött, hogy Rathenau megölték. A hír elremitő hatást tett. Teremőrök vitték a hirt az ülésekre, a képviselők kirohantak, a tanácskozás abbamaradt. A folyosón izgatottan tárgyalták. Ott állt Hefnerich is. Egyszerre hozzáugrott Bernstein Ede szocialista képviselő, utána a többi szocialisták és körülfogták a volt minisztert. Bernstein torhouragadta Hefnerichet és rá-rivalt: **On a gyilkos! Hefnerich hátrátáborodott, egy szót sem szólt és sápadtan ment el. Mindjárt azután távozott is a parlamentből.**

A képviselők izgatottan tárgyaltak tovább. A szocialisták fel voltak bősziülve. Bizonyosan ő rájuk értette a közelben álló Scheuch tábornok, volt birodalmi hadügyminiszter, mikor ezt a szót ejtette ki: **Komikus! Néhányan meghallották és a szocialistáknál még nagyobb lett a felháborodás: „Az a komikus, hogy megölték Németország nagy fiát?”** Már-már ugy esett, hogy megverik a volt minisztert, mikor Scheuch a terem közepére futott és bejutott a gyorsírók elkerített helyére, ahonnan külön kijárást vezet a folyosóra s így megmenekült.

Fél egyre járt már az idő, mikor megjelent az elnöki emelvényen Löbe elnök és felkérte a képviselőket, távozzanak a teremből, mert a pártvezérek tanácskozást fognak tartani a naprendről. A terem nehezen ürült ki. Szóváltás támadt a szélsőbalfiak és a német nacionalisták közt. Senkisé tudja, mi történt, csak azt látták, hogy a szélsőbalfiak rárohantak a nacionalistákra és összeverekedtek. A szocialisták ezt kiabálták: Ezek a gazemberek ide fűbbet nem teszik be a lábukat!

Berlin, jun. 24. (Wolff.) A birodalmi kormány egybegyűlt a birodalmi gyűlésen, amely a helyzetéről tanácskozik. A miniszteriumok épületein ugyszintén a birodalmi gyűlés palotáján a lobogót félárbóca bocsátották. A birodalmi kancellár a Rathenau külügyminiszter meggyilkolásáról szóló jelentést 11 óra 25 perckor közölte a birodalmi gyűléssel. A házban lévő képviselőkön mely megrendülés vett erőt. A tanácskozásra összegyűlt bizottságok rögtön felfüggesztették üléseiket.

Prága, jun. 24. A Práger Abend Zeitung a következőket jelenti Berlinből:

A kormány Rathenau külügyminiszter meggyilkolásával kapcsolatosan a következő óvó intézkedésekre határozta el magát:

1. Még a mai nap folyamán kihirdetik az ostromdlapotot.
 2. A közvértelenség ellen irányuló vétségek megtorlására külön bíróságokat állítanak fel.
 3. A Szent János éj szokásos megünneplését megtiltják.
- Az említett lap hirt ad arról is, hogy a berlini pápai nuncius volt az első, aki megjelent a birodalmi gyűlés épületében, hogy a birodalmi kancellár előtt részvétét kifejezze. Az amerikai követség 12 órakor kitűztet a gyászlobogót.

Berlin, jun. 24. (Wolff.) Az állami

kancellári hivatal hivatalosan közli: **A kormány a birodalmi alkotmány 48-ik cikkelye alapján további intézkedésig eltiltott minden monarchista**

és nacionalista gyűlést vagy tüntetést. Ez alól a tilalom alól esnek az ezrednapok és a Szent János napi ünnep.

A pénzügyi bizottság általánosságban elfogadta az indemnitást

Budapest, jun. 24. A pénzügyi bizottság Ráday Gedeon gróf elnökölete alatt ma délután ülést tartott, amelyen a kormány tagjai ugyszólván kivétel nélkül résztvettek. Elsőnek Korányi Frigyes báró szólalt fel és általánosságban ajánlotta a javaslat elfogadását.

Utána Friedrich István szólalt fel, ki különös aggodalommal látja a tisztviselők létszámának csökkentését, mert annak a 20.000 elbocsátandó tisztviselőnek a magánéletben elhelyezkedni ugyszólván lehetetlen. A javaslatban nem indemnitást lát, hanem azt, hogy miképpen lehet a teljes összeomlást elkerülni. Tegyen a kormány ígéretet, hogy a választási visszaéléseket megtorolja és akkor úgy ő, mint pártja elfogadja a javaslatot. Sándor Pál után

Bethlen emelkedett szó-lásra. A 6. §-ra vonatkozólag már kijelentette, hogy azt hajlandó eleíteni. A 7. §-ra vonatkozólag várja az ellenzék pro-ponációját.

Biró Pál után Nagy Emil szólalt fel, azt ajánlja, hogy miután vétkesek mindkét oldalon, feleltsék el mindkét oldalon a vért vagy megtörtént sérelmeket és fogjanak össze az ország újjáépítésére.

Utána Rassay Károly szó-lalt fel. Függetlenül attól, hogy a tisztviselők kérdés rendezésének egyetlen helyes módját ő vetette fel, nem hajlandó hozzájárulni ahhoz, hogy egy sereg egzisztenciát máról-holnapra uicára tegyenek. Lehetetlen, szellemi munkával foglalkozó embereket arra kényszeríteni, hogy elhagyva a hivatalt, a munka padja mellé álljanak. — Ami a választási atrocitások megtorlását illeti, kérdezi, hogy adnak-e garanciát arra nézve, hogy bírói útra terelik az ügyet és ez az út elvezet-e a megtor-láshoz és nem fog-e egy téve-sen értelmezett házasszeretet következtében amnesztiával végszólni. Pártja nevében kijelenti, hogy abbam az esetben, ha az indemnitási javaslat ki-zárólag pénzügyi javaslatokat tartalmazna, a sima keresztül-menetel ellen nem emelne ki-igást.

Bethlen válaszában utal arra, hogy a 6. §-t hajlandó ki-hagyni, a kivételes hatalomra vonatkozó rendelkezésre nézve pedig szintén nem zárkózik el a megfelelő módosítástól. Amatt a nyilatkozat miatt, hogy a kor-mány a választások alatt két és félmilliárdot költött el, meg-indították a büntető pert, mert ez olyan vál, amely a magyar közélet mellett könnyen hitelre talál.

Rassay egy megjegyzésre vonatkozólag személyes kér-désben szólal fel, kijelenti, hogy pártja a választás alatt 4 millió 200.000 koronánál többet nem költött el. Nagyon örülne, ha a miniszterelnök hasonló nyilatkozatot tenne a kormány költségeiről.

Bethlen miniszterelnök nem vonja kétségbe, hogy pártja többet költött a Rassay által felemített összegnél, hangsul-lyozza azonban, hogy nem áll módjában megállapítani, hogy a 240 kormánypárti jelölt egyen-ként mit költött el, de ez nem is tartozik rá. Ezután általános-ságban elfogadták a javaslatot.

Bethlen miniszterelnök az ülés után a következő nyilatkozatot tette: — Én a szigorított házszabály életbeléptetéséről szólo indítvány benyújtásáról nem is tudtam. Ugy látom, hogy az ex-lexet nem lehet elkerülni, mert hiszen a ja-vaslatot csak ma fogadták el általánosságban és a bizottság csak hétfőn tér rá a részletes tárgyalásra, ugy hogy a nem-zetgyűlésnek az indemnitás vi-táljára csak négy nap fog ren-delkezésre állni. Az ellenzék azt hiszi, hogy mi a választási ügyek szövegére hozásától fé-lünk. Nem félünk tőle, sőt az ellenzék meg fogja bánni, ha ezt a vitát kiprovokálja.

Felmondó levél a B. lisztás vasutasoknak

A B. lisztás Máv. tisztviselők felmondólevelei egy-két napon eljutnak az érdekeltekhez. Az elbocsájtást az üzletvezetőség teljesen előkészítette, a B. lisztások végelbánásban való rész-sítése már befejeződött, ugy hogy az üzletvezetőség illetékes osztályán a felmondólevelek már kézbesítés alatt állanak. Az elbocsájtás alá kerülő vasutas-nak július elsején az üzletveze-tőség számosztálya csak fizeté-sének nyolcvan százalékat utalja ki. A legtöbb B. lisztás az öket megillető 200.000 és 300.000 ko-ronás egy összegbeni végkiele-gítés helyett nyugdíjazásukat kéri.

A többi állami hivatalok B. lisztája ügyében sem a tanitók, sem a többi B. lisztás tisztvise-lők illetményei folyósításának július elsejei beszüntetésére nem érkezett az utalványozó hatósá-goktól utasítás. A többi állami tisztviselők elbocsátása csak az utóbbi napokban történik meg. A tanitónok közül azokat, akiknek férie állami tisztviselők, ér-tesüléseink szerint a B. lisztára vették. A tanfelügyelőség az ilyen B. lisztás tanitónok közül azokat, akik pótolhatatlan tan-erők, a szolgálatban való to-vábbi megtartását javasolta a vallás- és közoktatásügyi mi-niszteriumnak, ahol a B. lisztát összeállítják.

Legszebb kalapok FRANK EDÉNÉL.

Szobor Károly királynak vagy a hősöknek

Sidló Ferenc szobrászmű-vész beadványt intézett Debre-czen város tanácsához, amely-ben kérdi, megvan-e a lehető-ség arra, hogy Debreczenben Károly király szobrát, vagy a hősök emlékére egy monumen-tális szoborművet álltsanak fel.

A beadványt most a szám-vevőség készíti elő a csütörtöki tanácsülésre.

Folyósítják a tisztviselők rendkívüli segélyét

A kormány az indemnitási törvény keretében felhatalma-zást kér a törvényhozástól, hogy a közszolgálatban álló tisztviselők és egyéb alkalma-zottak részére engedélyezett rendkívüli segélyeket július hó 1-től kezdődőleg folytatólagosan engedélyezhesse.

Hogy addig is, amig a tör-vényjavaslat törvényerőre emelkedik, ne legyen fennaka-dás a rendkívüli segélyek kifizetésénél, a kormány elrende-lte, hogy ezeket a rendkívüli se-gélyeket július hó 1-től kezdő-dőleg további rendelkezésig ki kell utalványozni és ki kell fizetni.

Tavaszi öltönytisztoval
ujdonságok nagy
:: választékban ::
Feldheim Dezsőnél,
Piac-utca 67. szám alatt.

Legszebb KALAPOK
megérkeztek
Herman és Friedman
PIAC-UTCA 10. SZ.
Bikával szemben.

Férfi-, fiu- és gyermekruhát
tartós és divatos kivitelben,
nagy választékban a leg-
olesobbban vásárolhat
Gerő Ernőnél,
Debreczen, Piac-utca 69. szám alatt
(Közvetlen az Ullmann
fűszerüzlete mellett.) :: **A cégre tessék ügyelni!**

Vértessy Testvérek
autogarázs, gépjavitóműhely **Bérgarautok**
Hatvan-u. 53. Telefon interurbán nappal 934., éjjel 979. minden időben megrendelhető.
Mindennemű gépjavitás, autogénhegesztés.

0 levél
12 vasutasoknak

Áv. tisztviselők
gy-két napon
szeltekhez. Az
üzletvezetőség
ette, a B. lisz-
an való része.
szódott, úgy
ezetőség illetékes
elmondólevelek
att állanak. Az
erülő vasutas-
a üzletveze-
szalékát utalja
szítás az őket
300,000 ko-
beni végkiel-
yugdíjazásukat

**Évzárás
a Dóczyban**

Szép, felemelő ünnepségek sorozata zárta be a **református leánygimnázium** 1921-22-es esztendejét. Annyi íradáságos, összetört esztendő után ez volt az első nyugodalmis munka-év s ehhez képest az eredmény is szép, sokatigéző volt.
Kezdődött ezeknek a kellemes, kedves ünnepségeknek a sorozata az **énekvizsgával**, amelyről már annak idején megemlékeztünk.
Időrendben következett utána a **tornavizsga**, amely nívó és eredmény tekintetében egyszinten állt az előbbivel. A testi nevelés terén, amely utabban mindinkább előtérbe kerül, szintén derék munkát végzett az intézet. A félezér fiatal leány felvonulása felejthetetlen szép látvány volt: üde, fürgé mozdulataival az iskolaudvar árnyas fá alatt, egyforma kék-fehér ruhában.
Majd az **évszázó vizsgálatok** következtek. Alkalmunk volt arról is meggyőződni, hogy az értelmű nevelés milyen szép, értékes munkát végez és milyen eredményt érhet el, ha az esztendő nem csonka.
Június 18-án délelőtt zászló alatt vonult fel az iskola a Kossuth-utcai református templomba. Amint az eddigi befejező munka minden várakozást meghaladóan kiváló volt, úgy itt a számonkérések méltányolása, a jutalmak kiosztása is gazdag, bőséges volt.
Az Istenőköteletségét hirdető hatalmas boltív alatt felharsant az ének a növendéksereg s a szép számmal egybegyűlt közönség ajkairól. **Szele Miklós** vallászanár imádkozott s mély értelmű, tartalmas fohászokkal köszönte meg az ég Úrnak segítő, támogató munkáját. Záróénekek fejeződött be az istentiszteleti rész s utána következett a tulajdonképeni évzáró ünnepély.
A nemzeti Híszkegy precíz előléklése után **Koncz Aurélné** igazgató lépett az Ur asztalához, hogy beszámoljon az év történéseiről. Sokszor volt alkalmunk már kristályos magyarságu, irodalmi értékű beszédeit hallgatni, mégis feleségzőt érdeklődéssel lestük, vártuk a szót. A szép, súlyos tartalomhoz istenadótt előadó készség, pompás organum járult s tettes élvezetessé az előadást, amely nem volt száraz statisztikai felsorolás, hanem gondolatokban gazdag poézis. De hadd álljon itt egy-egy megszívlelésre méltó sora:
„A ködök és éjszéték feltek, melyek horizontunkat takarták, eloszottak, az igaz, hogy eltűnt a leáldozó napnak viszlénye is, mely a felhők szelét halványuló reménysegekkel aranyozta és rózsaszínű szürke már szemhatáruk előtti minden, de a legmesszebb távolban dereng az ég fény, egy darabka tiszta kékje a mi távoli, földi mennyországunknak, annak a Nagymagyarországnak, amely felé álldogában nézni, amelyet állandóan látni a magyar ifjúságnak boldog hivatása és szent kötelessége. Ezt a boldog hivatást, ezt a szent kötelességet a mi leányközpiskolánk ifjúsága is érzi és éreznie is kell, hogy az egészséges női szellem ereje is hivatást teljesít a magyar jövő kialakításában. Ebben a jobb jövőért vívandó küzdelemben nem utolsó hely illeti meg a leányközpiskolát.”
Elmondta aztán, hogy az iskola ezekért a célokért harcol s hogy a nemzeti tradíciókhoz s a vallási alapozóhoz való törhetetlen ragaszkodás és hűség jelszavát írta zászlójára. S épen a nő lehet ennek az eszmének hivatott harcosa, amikor természetes hivatása a családban a legszentebb nemzeti és istenes ügyek munkássá váratja. A **családi nevelés** az az alap, amelyen a jellem felépül; ezt az iskola erősítheti, fejlesztheti, mérsékelheti, de a modor, hang lelki finomság a családi nevelésben gyökeredzik s ne feledjük, hogy a nap 24 órájából 19-et a szülői háznál tölt a gyermek. Ezért ne érje vád az iskolát, ha ott nyilvánulnak ezek a kilengések, melyeket az iskolai nevelés legfeljebb mérsékelni tud, de kiirtani nem.

Érdemes lenne beszélnék minden sorát, minden betűjét közreadni, de hely és idő korlátozása miatt. Jött a tanítványi hála megnyilatkozása. **Borsos Ida** a VIII. osztályosok nevében búcsuzott az iskolától s a jó **Tili néni** től:
„A dolgozó hazaszeretettel, a mely, nem külsőségekben nyilvánuló vallásszónak, a minden szépet és jórt lelkesedésnek s az ernyedetlen munkaszeretettel ragyogó példányképét, kedves **Tili néni**, soha-soha el nem felejtjük, hanem példáját és tanítását életünk minden körülményeiben követjük!”
Összinté, igaz kifejező a hálattel ifjú szívnek. Majd felvonult az ifjúság színe virága, hogy a szép bizonyítványt, a könyv- és pénztalimat átvégye. Egy-egy szíves szót, kedves biztatást mindegyüknek juttatott **Tili néni**. Had álljon itt azon nemes szívek jegyzéke, akik e boldog percek megérezéséhez hozzásegítették az ifjúságot: **Dr. Kőlesey Sándor**, **Wacha Róbertné**, **Gábor József**, **Balogh István**, **Versényi Tiborné** 1000-1000.

Versényi Tibor 5000 koronával járult hozzá az ösztöndíjakhoz és még sokan, nagyon sokan, úgy hogy az adományok összege több mint 20,000 koronára ragott s ehhez járult a jutalomkönyvek szép száma, amit a **könyvkereskedők** juttattak az arra érdemeseknek.
A déli harangszó is elesdnesült, mire a szép ünnepély véget ért. Azóta már az **érettségi vizsgálatok** is lezajlottak a következő eredményvel:
Jelenlétek: Borsos Ida, Falk Klára, Fuchs Hajnal, Grausz Ida, Ir-say Sarolta, Juhász Margit, Kun Ágota, Német Kornéla, Reithoffer Ilona, Reithoffer Ilona, Reithoffer Constanza, Simon Lili, Tóth Andrea; **jól érettt** 13, **érett 3** növendék. 1 tárgyból javítóvizsgálatra utasított 3 jelölt.
Elvonultak a növendékek, hogy a Kossuth-utcai nagy épületet két hónapra a csendnek s a szállongó debreczeni pörök adják át s szeptemberben új erővel, felírult lélekkel fogjanak hozzá újra a nehéz, szép munkájhoz.

eljárást indítania, akik ilyen fangulatot teremtettek a népben.

Nagy Ernő: Ugy van!
Rakovszky belügyminiszter: Egy másik községben a választási iratok elveszték. (Derűtlenség az ellenzéken.) A második választás előtt 2 nappal a bizottság lemondott. Szerintem a központi választmány kiírja az új választást.
Rassay Károly: Hány-szor lehet ezt megismételni?

Rakovszky belügyminiszter: Ami **Gulácsy** alispánt illeti, kéri, kéri a képviselő ur ellene fejelemet. Biztosítom, hogy az eljárás során szabálytalanság nem fog előfordulni.
Nagy Ernő a választ nem veszi tudomásul, mert törvénytelenek történtek és így a végtelemség meg lehet akadályozni, hogy **Tarjának** képviselője legyen. Majd megint sutytyomban írják ki a választást. A beregi nép azonban nem nyugszik bele, hogy **Gulácsy** válasszon képviselőt, inkább vérbe engedí folytatni akarát.
Hegymegi Kiss Pál interpellációjának elhalasztását kéri.

Dénes István az aratási szerződés nélkül maradt földmunkások, a földreform és a cukoradó felemelése ügyében interpellál.
Az elnöki széklet **Huszár Károly** veszi át.
Farkas István a dohánygyári munkáselbocsátás ügyében interpellál. Kéri a pénzügyminisztert, haljandó-e a dohánygyári tisztviselőket utasítani, hogy a munkások szervezési szabadságát ne korlátozzák.
Szabó József (budapesti): Haljandó-e a keresztényszozialistákat elbocsátani...? (Viharos ellentmondás a szociáldemokratáknál.)
Jánosi Zoltán és **Haller István** interpellációját törlék.

Interpellációk áradata

A Nemzetgyűlés ülése

Budapest, jun. 24. A nemzetgyűlés mai ülését 10 órakor nyitotta meg **Gadi Gaszton** elnök. Az indítványkönyvbe **Orffy Imre** jegyzett be indítványt az 1913. évi házszabályok alkalmazása tárgyában. Napirend előtt **Kaas Albert** báró szólalt fel.

A Kaas-Nagy Ernő-affér

Kaas Albert ismertetéi bizonyítékait arra vonatkoztatja, hogy **Nagy Ernő** cseh megbízatást fogadott el, mint al-zsupán. Felmutatja erre vonatkozólag **Kosztas Jan** cseh ezredes kiáltványát másolatban, mert az eredeti a debreceni törvényszék előtt folyó bírói tárgyalásról van szó. Majd részletesen ismertetéi a cseh megszállás történetét a baloldal állandó ingerült közbeszólásai közepette és ismertetéi **Nagy Ernő** fejelemet ügyeit.
Nagy Ernő válaszában ismertetéi élete folyását. A háboru alatt **Tisza** szóban és írásban elismerését fejezte ki iránta. Megkapta a **Ferenc József**-rend lovagkeresztjét vitézségi szalagon. Ott a királyi ügyésznek teljesen tisztázta. **Gulácsy** alispánt a Wekerle-kormány felüggesztette. A kom-mün alatt — mondja **Nagy Ernő** — mikor mások elbújtak, ő bátran ki-állt és szervezte a lakosságot. Csak azért nem akasztották fel, mert akkor a nép fellázadt volna. Pestre vitték és mikor itt kiszabadult, akkor is bujdosnia kellett. A cseh megszállás alatt is mint **Beregmegye** helyettes alispánja szerepelt mindig, amivé hivatalosan nevezték ki.
Kaas Albert válasza után az elnök napirendi indítványt tesz, amely szerint a legközelebbi ülés hétfőn lesz és azon **Orffy Imre** meg fogja indokolni indítványát az 1913-as házszabályok alkalmazásáról. Ezután az elnök szünetet rendel el.

Szünet után áttért a Ház az interpellációkra.
Zsóke Antal a munkanélküli földmunkások ügyében interpellál.
Nagyatádi Szabó István választát a Ház tudomásul veszi.

Bénárd

a szociálisták pergőtüzében

Bénárd Ágoston: E hó 16-án a Röck-gyárban munkát kapott egy **Staubér Mihály** nevű vasöntő. A szociáldemokrata bizalmiak szakszervezeti igazolványt fűvették tőle.
Egy hang a jobboldalon: Ez a közszabadság!
Esztergályos János (szoc.): Beszéljünk inkább a köztisztviselőkről és a tanítókról!
Felkiáltások jobbról: Már kezdi! **Saly Endre** (szoc.): Ön kezdte!
Esztergályos János: Majd beszélünk Zalaegerszegről!
Balitz Gyula (szoc.): Meg a munkásbiztosítóról!
Bénárd Ágoston: Az elvtársak kalapácsot ragadtak és rárontottak **Stauberre**, akinek menekülnie kellett a

műhelyből. Ez az emberi jogok védelme?

Esztergályos János: Mindenki beszélhet arról, csak én nem!

Bénárd Ágoston: Nincs már vörös diktatura!

Fábián Béla (demok.): De fehér diktatura sincs!

Bénárd Ágoston előterjesztéi interpellációját kiadják a belügyminiszternek.

Meskö Zoltán a rézgálickivitel következtében előált rézgálickivitelről interpellál. Kéri, rendeljék el minden rézgálickivitel bejelentését.

Friedrich István: Rézgálickivitel!
(Oriasí derűtlenség.)

Nagyatádi Szabó István választát tudomásul veszik.

A tarpai választások

Nagy Ernő a tarpai választásokat ismertetéi. Először az első választás történetét, mikor egy **Barna Béla** nevű, a kerületben ismeretlen egyén megfenyegette a választási elnököt és a választókat, mire az elnök lemondott. Egyik községben az ő szavazói nem szavaztak, mert bizalmi embereiket nem engedték be a választási helyiségbe. Egy másik helyen, ahol megtörtént a szavazás, ellopták a választási iratokat. Így is többsége volt. Mégis újra kiírták a választást június 16-ra. Ekkor nem tudott ajánló íveket szerezni, csak a belügyminiszteriumban, ahol kijelentették, hogy az intézkedés törvénytelen volt. Különböző kalandok közt juttatta el **Naményba** az íveket. A járásbíró 4 órát várta azzal, hogy ő is jelöltek és az íveket megakarják vásárolni. Pusztán a járásbíró törvényszerűségeinek köszönhetette, hogy neki is jutott 5 ív. Emberei lóháton, rejtett utakon a csizmaszárbán vitték szét az íveket. Csendőzők álták körül a falvakat, hogy embereit be ne juthassanak, de így is sikerült és **Perényi** nem tudta a szükséges 280 ajánlót összeszedni, az ő iverin felóra alatt 1900 aláírás gyűlt össze.

Egy hang: Félóra alatt?

Nagy Ernő: Ugy van, egy félóra alatt. Június 15-én értesítettünk, hogy **Perényi** visszalépett, de lemondott a választási elnök is.

Kérem a tisztelt tuloldal, szálljanak magukba! (**Gunyos nevetés a kormányparton**.) Engem nem azért küldött ide **Bereg** népe, hogy veszekedjem. Én dolgozni akarok a népért. (Élénk helyeslés a baloldalon.) Ha bünség vagyok, tessék megbüntetni, de csak akkor, ha megbüntethetnek minden bünsőt ebben az országban. Előterjesztéi interpellációját.

Rakovszky Iván belügyminiszter azonnal válaszol. A választást autonóm-testület intézte, ennek a munkájába nem avatkozhatik. Az első választásnál az történt, hogy **Táltos** községben az elnök nem merete megkezdeni a szavazást, mert az élete forgott veszélyben. Azok ellen kell

A Sörház-utcai bomba

Kiss Menyhért első interpellációját a népjóléti miniszterhez intézi a hadigondozottak ellátásának decentralizációja ügyében. Második interpellációjának tárgya a **Sörház-utcai** bombamerénylet. Legnagyobb kulturális egyesületünkkel, mely egy millió tagot számlál... **ingy derűtlenség a szociáldemokratáknál**... szerencsétlen bombamerénylet történt. (Derűtlenség a baloldalon.) Miután ez a sorozatosan előtérített bombamerényletek egyik lánca, meg kell állapítani, hogy itt földalatti erők működnek. (Ugy van! Ugy van! **Tüntető taps és helyeslés a szociáldemokratáknál**.) Fel kell szólitani a belügyminisztert urat, intézkedjék érélyesen, hogy hasonló tettek ne fordulhassanak elő. A **Dohány-utcai** bombamerénylet alkal-mával az Éme. néhány tagját letartóztatták, noha semmiükle nyom nem vezetett az ő személyük felé.

Payer Károly (szoc.): Ez tévedés!

Kiss Menyhért: Az Éme. sohasem foglalkozott politikával.

Payer Károly: Olmosbotokkal csináltak politikát!

Kiss Menyhért: Fel kell hívnom még egy szomorú körülményre a belügyminiszter ur figyelmét. Amikor a bombamerényletet szeszélyes össze-visszaságban történnék...

Felkiáltások a szociáldemokratáknál: Ohó! nem egészen — szeszélyes!

Kiss Menyhért: ...a **Teleky**-térén **Horthy**-kutya-aknak titulálják azokat a tisztviselőket, akik ott vannak a munkásbiztosítónál. Fenyegető gyűlölködés van az egész országban. Nem is tudom, milyenek nevezem ezt a gyűlölködést...

Payer Károly: Sörház-utcainak!

Kiss Menyhért: Mindenféle szempontot alá kell rendelni a nemzet érdekében...

Rassay Károly: Ezt mi is akarjuk! **Kiss Menyhért**: A francia szociálisták azt mondják, hogy először vagyunk franciák, azután szociálisták.

Payer Károly: Ott nem is volt kurzus!

Kiss Menyhért: Az Éme-t a magyar érzés és a keresztény öntudat tartja fenn.

Farkas István (szoc.): Ez ki van onnan zárvál (Nagy zaj.)
Rassay Károly: Miért osztogatnak bombákat?

0 k
0 k
0 k

A Royal-kávéház terraszán ma és mindennap d. u. 5-7-ig, este 9-től záróráig első-rangú fővárosi szalon zenekar **Jazz Band** játszik

0 k
0 k
0 k

Payer Károly (szoc.): Hány fegyver van még a pincében?

Rassay Károly: Fiatalkoru nemzetvédelmek!

Kiss Menyhért: Visszautasítom, hogy ott bombák lennének.

Payer Károly: A rendőrség talált ott!

Kiss Menyhért: A Hazánk szerkesztőségében sem volt több, mint 1-2 darab bomba. (Viharos derültég a baloldalon.)

Rassay Károly: Agrárius ébredők kukoricagránáttal!

Payer Károly: Mikor lesz a legközelebbi bombamerénylet?

Kiss Menyhért: Kérdezi a belügyminisztert, van-e tudomása róla, hogy ismeretlen tettesek...

Felkiáltások a szociáldemokrata-párton: Ismeretlenek? Ne mondja!

Kiss Menyhért: ...merényletet követtek el az Eme. ellen és mikor ad elégtételt a meghurcoltatásért a Dohány-utcai merénnyel kapcsolatban.

Rakovszky belügyminiszter azonnal válaszol: Elszomorítónak tartja a sorozatos merényleteket. A vizsgálat nincs még olyan stádiumban, hogy végleges választ adhasson. A lelki, morális súlyedésnek a legnagyobb fokát jelenti ez a négy merénylet, mert nem nagy bátorság kell ahhoz, hogy pokolgépet helyezzenek el és aztán elfussanak.

Rothenstein Mór (szoc.): A bátor ébredők!

Rakovszky belügyminiszter: Ha valaki bosszút áll, bár az is büncselekmény, vannak módosítók, amelyek férfiasabbak, mint az ilyen gyáva aljas merényletek. (Zajos taps és helyeslés a szociáldemokrata párton.)

Nem tételezem fel, hogy a magyar nemzeti érzés annyira kiveszett volna, hogy ne tudnák az illetők, hogy elsősorban a haza presztízse ellen vétenek és a konzolidációnak ártnak az ilyen ocsmány merényletekkel. Megnyugtatom azonban a Házát, hogy a legszigorubb megtorlás nem marad el.

Kiss Menyhért: A választ tudomásul veszi.

Az ülés 4 óra 5 perccor véget ért.

Idény zöldségek
(ugorka, cukorborsó, kataráté, spárga) ::
Gerbeand üdítő és csokoládé CSANAKNAL.

A Hajduság képviselői a bizottságokban

Hajdumegye és Debreczen képviselőire díszes szerep vár a nemzetgyűlés komoly munkájában, mely tudvalevőleg a szakbizottságokban folyik. Itt tárgyalják meg szakszerűleg a benyújtott törvényjavaslatokat és csak ritka eset — politikai okokból szokott csak megtörténni —, hogy a Ház ne fogadja el a szakbizottság javaslatát. Ezekben a bizottságokban feltűnő és örvendetesen nagy számban szerepelnek Hajdumegye és Debreczen város képviselői. Budapestet kivéve, egyetlen zártabb területe sincs az országnak, amely a szakbizottságokban olyan erőteljesen lenne képviselve, mind a Hajduság, amelynek képviselői a következő bizottságokban szerepelnek:

Földművelésügyi bizottság: Bizottsági tagok: **Hadházy Zsigmond** (Hajdunánás), **Szomjas Gusztáv** (Hajduböszörmény), **Létay Ernő** (Nagybajom).

Gazdasági bizottság: Tagok: **Fráter Pál** (Nagyléta), **Létay Ernő** (Nagybajom).

Igazságügyi bizottság: Tag: **Györki Imre** (Debreczen I.).

Kivándorlási bizottság: Tag: **Hegymegi Kiss Pál** (Debreczen II.).

Könyvtári bizottság: Tag: **Szomjas Gusztáv**.

Közigazgatási bizottság: Tagok: **Fráter Pál**, **Hegymegi Kiss Pál**.

Közjogi bizottság: Tagok: **Györki Imre**, **Hadházy Zsigmond**.

Közlekedésügyi bizottság: Tagok: **Barabás Samu** (Hajdusoboszló), **Hegymegi Kiss Pál**.

Közoktatásügyi bizottság: Tagok: **Barabás Samu**, **Petry Pál** (Nádudvar).

Külgügyi bizottság: Tag: **Petry Pál**.

Mentelmi bizottság: Tag: **Györki Imre**.

Munkásügyi bizottság: Tagok: **Györki Imre**, **Petry Pál**.

Naplóbíró bizottság: Tag: **Barabás Samu**.

Számvizsgáló bizottság: Tag: **Hegymegi Kiss Pál**.

Védelem bizottság: Tag: **Létay Ernő**.

Vizügyi bizottság: Tag: **Hegymegi Kiss Pál**.

Zárszámadás vizsgáló bizottság: Elnökök: **Hadházy Zsigmond**, tag: **Hegymegi Kiss Pál**.

A második petíciós gyűlés

Több sikertelen kísérlet után az „egységes”-nek elnevezett Lengyel Zoltán-párt pénteken délután öt órára újra gyűlést hívott össze a városháza nagytermébe. A gyűlésen meg is jelent mintegy harminc ember, legnagyobb részben vasutasok. Uhlarik Béla ny. máv. üzletvezető elnöki megnyitója után Riskó Alajos szónokolt. Meg kell mutatni, hogy Debreczenben összetartás van a választók között s e célból — mondotta — igyekezni kell a petíciót kérő ívek aláírásával a pesti kiüldöttség távolléte alatt is. Irják csak alá mmel többen, hadd szaporodjék. Riskó beszéde alatt a hallgatóság egy tagja az iránt érdeklődött, hogy tulajdonképen hány aláírásra van szükség, mire Riskó kijelentette, hogy 500 aláírás szükséges, ennek azonban — sajnos — még fele sincs meg.

A következő felszólaló Uhlarik Béla volt, aki sajnálatos módon tudomásul az egyik „destruktív” lap „kohlmannyát”, mely szerint a petíciójának anyagi felelősséggel tartoznak a petícióért. Szerinte ez

nem igaz, mert a petíció nem kerül olyan sokba s a szükséges 10,000 korona óvás-díjat „tehető” polgárok már ki is fizetették.

A gyűlés ezzel véget is ért s ahhoz a magunk részéről csak annyi megjegyzést fűzünk, hogy Csóka Sámuel polgármester-helyettes alighanem kikéri magának, hogy „destruktív”-nak nevezzék azt a lapot, amelyből ő a miniszterelnököt üdvözlő szép beszédének több részletét szószerint „idézte.” Ann pedig a petíciós költségeket illeti, az a bizonyos 10,000 korona, melyet a „tehető” polgárok már lefizettek, csak óvadék s mihelyt elfogyott, újabb és újabb 10,000 korona pótlásra szorul. A tapasztalat azt mutatja, hogy manapság egy petíció bizony többször 10,000 koronába kerül s kérdés, hogy a „tehető” polgárok mindannyiszor megvívják-e majd erszényeiket, valahányszor új tizedek lefizetése válik esedékesé. A költségeket a petíciót kérők mindenestre egyetemlegesen és teljes vagyonukkal felelősek.

Tőzsdei magánforgalom

Zürichi zárlat: 0.53 és fél

A magánforgalomban a spekuláció nagyon tartózkodó volt. Az értékpiacon csak névleges árfolyamok voltak. Államvasút 17100—17000, Salgó 10900, Rima 3400—250, Déli vasút 3500, Orsz. fa 1220, Spódium 2000, Kóburg 3030, Brassó 4950, Budapesti Gőzmalom 8500.

A valutapiac üzlettelen volt. Dollár 986—975, márká 293—288, szokol 1880—1890, lei 625—620, dinár 1264—1273, lira 46 és fél, francia frank 83 és fél, svájci frank 186, font sterling 4080, osztrák korona 560—550, Bécs 550—45, Berlin 292, Prága 1890—1895, Zürich 187—187 és fél, Páris 84 és háromnegyed, Milano 47 és fél, London 4370—4350, Newyork 990—980, Zágráb 320—316, Bukarest 624—620.

DOLLÁR és mindenféle idegen pénzt a legdrágábban vásárol, idegen kifizetéseket legelőnyösebben eszközöl **RAKAI** bankiroda, **Dégenfeld-tér 8.** Telefon 209.

Zürichi devizák:
(Zárlat.) Berlin 155, Newyork 528 és háromnegyed, London

KONCZ fest és tisztít mindennemű ruhát gyorsan és kifogástalanul **DEBRECEN, PÉTERFIA 30., ARANY JANOS 10.**

2327, Páris 4465, Milano 2465, Prága 1010, Budapest 53 és fél, Zágráb 170, Varsó 11 és háromnegyed, Bécs 3, osztrák bélyeg zett 3 és háromnegyed.

Terménytőzsde.

A mai terménytőzsdén tartott irányzat mellett egvedül a buza volt kissé élénkebb. A tegnaphoz képest 25 koronával emelkedett.

Hivatalos árak: Buza tiszavidéki 4100—150, egyéb 4075—4100, rozs 3325—50, takarmányárpa 3600—650, sörárpa 3650—600, zab 3600—700, tengeri 3700—750, korpa 2200—250.

Előirdult kötések: Buza 1 vagon 4150 ab áll., 3 vagon 4100 ab Ujfehértó, 5 vagon 4075 ab Dunántul, zab 1 vagon 3600 ab Budapest, 3 vagon 3600 ab Nyiregyháza, 1 vagon 3650 ab Nyiregyháza, 1 vagon 3700 ab Budapest, 50 mázsa 3750 bud.

Legolcsóbb árak
FELDHEIM és WEISZ
posztókereskedésben
Piac-utca 73. sz.

Elájult egy képviselő

Bu a pest, jun. 24. A parlament folyosóján ma ülés közben a délutáni órákban Prónay György bárót hirtelen rosszullett fogta el és ájultan esetelet össze. Képviselőtársai az elnöki szobába vitték, hol amarosan magához tért.

Grenadinok, batistok, mosóárak, delainok még régi árban
Friedmann Ignác
és fia! divatruházában
Piacz-utca 65. Turul-cipőüzlettel szemben.

HIREK

—**Vasárnap i stentiszteletek** sorrendje a református templomokban: Nagytemplomban d. e. 10 órakor prédikál Uray Sándor lelkész, d. u. 5 órakor prédikál Konrad Zoltán lelkész, Kistemplomban d. e. 9 órakor prédikál Nagy Lajos vallástani lelkész, d. e. 11 órakor prédikál dr. Révész Imre lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Marton Sándor s. lelkész, Kossuth-utcai templomban d. e. 10 órakor prédikál Szele György lelkész, d. u. 5 órakor a debreczeni „Korfirmált Leányok Szövetsége” vallásos ünnepélye, melyen bibliát magyaráz Uray Sándor lelkész. Árpádtéren d. e. 10 órakor prédikál Konrad Zoltán h. lelkész, d. u. 3 órakor prédikál Nagy Lajos vallástani lelkész; az Ispotályban: d. e. 10 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész, délután 3 órakor prédikál Varga Jenő s. lelkész; a Homokkerten: d. e. 10 órakor prédikál dr. Papp Géza lelkész egyetemi fogalmazó; a Nyilas-telepen: d. u. 5 órakor ebben az iskolai évben utolsó istentiszteletet tart dr. Böttykös Béla s. lelkész.

Vasárnapi iskolák: a Dévény-intézetben d. e. 9 órakor, Kossuth-utca 75. sz. a. d. e. 9 órakor, Pacsirta-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Leány-utcai iskolában d. e. 9 órakor, Diakoniszta Otthonban d. e. 9 órakor, Nyil-utca 85. sz. a. d. e. fél 9 órakor, Kollégium I. kapu 5. sz. ajtó d. e. 11 órakor, Homokkerti imaházban d. e. 11 órakor, Nőegyleti Arvaházban d. e. 11 órakor, Csap-utcai iskolában d. e. 11 órakor.

A Konfirmált Leányok Szövetségének összejövetele helyett d. u. 5 órakor a Kossuth-utcai templomban vallásos ünnepély, melynek műsora a következő: 1. Közének. 137. dics. 1., 5. v. 2. Kezdő imádság. 3. Éneklette orgorakísérettel. 4. Bibliamagyarázat. 5. Szavaltat. 6. Énekszó 4 hegedűkísérettel. 7. A leányszövetség munkájából. 8. Szavaltat. 9. Záróimádság. 10. Karének.

A Templomegyesület vegyes énekarának tanítási órái: hölgyek részére csütörtökön este 7—8-ig, a férfiak részére szombaton este 7—8-ig. Mindenkor a Kollégium ének- és zenetermében.

Az ág. hitv. ev. templomban (Miklós-utca 3. sz.) az istentiszteletet folyó hó 25-én, vasárnap d. e. 10 órakor Farkas Győző lelkész végzi. (Az élet célja. II.)

—**Tanévzáró ünnepély.** A zsidó elemi fiu- és leányiskola, valamint a zsidó polgári leányiskola tanévzáró ünnepélye f. hó 27-én, kedden délelőtt 11 órakor lesz a Kápolna-utcai templomban, mely alkalomra a t. szülők és tanügybarátok tisztelettel meghívotnak. Az iskolaszék.

Uj üzlet!

Van szerencsém a tisztelt vevőközönséget értesíteni, hogy **Piacz-utca 9. szám alatt női divatüzletet nyitottunk**, ahol festőt, vásznat, grenadint, finom francia ingsefirek, schiffonok a legolcsóbb árban beszerezhetők. Szíves pártfogásukat kérjük **Weiszhaus és Társa**

**ult
viselő**

in. 24. A par-
ma ülés köz-
rákban Pró-
árót hirtelen
el és ájultan
épviselőársai
vitték, hol
hoz tért.

**batistok,
elainok
árban**

Ignác

házában
Turul-cipő-
mben.

sztelek sor-
templomokban:
10 órákor pré-
lkész, d. u. 5
d. Zoltán h.-
d. e. 9 órákor
vállaltató lel-
redikál dr. Ré-
3 órákor pré-
s.-lelkész, Kos-
d. e. 10 órákor
lelkész, d. u.
ni „Korfirmált
vállalásos ünne-
magyaráz Uray
éren d. e. 10
h.-lelkész, d.
agy Lajos val-
potályban: d.
Yarga Jenő s.
prédikál Var-
homokkerthen:
l dr Papp Gé-
lmázó; a Nyil-
kor ebben az
istenítés-tetelet
s.-lelkész.
a Déczy-inté-
Kossuth-utca
Paesirta-utcai
r. Leány-utcai
or, Diakonisz-
akor, Nyil-ut-
órákor, Kol-
ajtó d. e. 11
házban d. e.
rvaházban d.
iskolában d.

Szövetségé-
t d. u. 5 óra-
plomban val-
műsora a kö-
7. dícs. 1., 5.
Enekdüete
blíamagyará-
oló 4 hegédü-
ívetség mun-
Zárómásdág.

egyes ének-
hölgyek ré-
-8-ig, a fér-
este 7-8-ig.
ének- és ze-

mban (Mik-
zteleket folyó
e. 10 órákor
gzi. (Az élet

repély. A
ányiskola,
zári leány-
nepélye f.
delelőtt f.
pnás-utcai
kalmra a
rátok tisz-
Az iskola-

latt
vásznat,
batistot,
Társas

— **Postautalványforgalom az Északamerikai Egyesült-Államokkal.** Magyarország és az Északamerikai Egyesült-Államok, valamint azok gvarmataival a kölcsönös postautalványforgalom folyó hó 15-ével ismét életbe lépett. A Magyarországon feladott és az Egyesült-Államokba szülő postautalványokat sárga színű (nemzetközi) úrlapon a címzett nevére kell kiállítani. Különösen gondot fordítson a feladó arra, hogy a címzett nevét, lakását (utca, házszám) mely a rendeltetési hely elé irandó, továbbá a rendeltetési helyet, az államot (kírva vagy az általánosan elfogadott rövidítéssel p. o. Pennsylvania helyett Pa.) s a megyét (Connty) tisztán, olvashatóan írja ki. Írásbeli közleményt az utalvány szelvényére nem szabad írni. A postautalványt nem magyar koronáról, hanem dollárról kell kiállítani. Egy-egy postautalvánnyal küldhető legnagyobb összeg mindkét irányban 100 (egyszáz) dollár. Hevesen teszi a közönség, ha az Északamerikai Egyesült-Államokban lakó hozzátartozóikat felszólítja, hogy a kiüldendő szokott pénzt ezentúl ne levélben, hanem postautalvánnyal küldjék.

— **Házasság.** Ezután hívjuk meg rokonainkat és jó barátainkat Helén leányunknak Krausz Mór urral f. hó 27-én délután 4 órákor Debreczenben, Hatvan-utca 28. sz. alatt tartandó esküvőjére. Jungreisz Jakab és neje.

— **A köztisztviselési hivatal új helyisége.** Debreczen sz. kir. város köztisztviselési és fuvarozási vállalata irodahelyiségét ideiglenesen Dégenfeld-tér 5. sz. alá, a városgazdai hivatalba helyezte át.

— **Husz éves találkozó.** Felkértem azokat az osztálytársaimat, akik az előkészítő értekezleten nem voltak jelen, hogy a résztvevők számának pontos megállapíthatása végett abban az esetben is legyenek szívesek bejelenteni részvételüket, ha itt Debreczenben laknak. Azokká, akik még nem értesültek volna róla, ezután közlöm, hogy a találkozó július hó 1-ére (szombat) van kitűzve. Közlelbbi részletek megtudhatók a városi történelmi levéltárban. Telefon 11-30. Csobán Endre főlevéltárnok.

— **Szerdán este zárul a Müpártoló Egyesület kiállítás.** Az általános érdeklődés, mely a kiállítás iránt megnyilvánult, arra készítette az Egyesületet, hogy szerdáig meghosszabbítsa a kiállítást. A vasárnapra hirdett sorsolás szerdán este 6 órákor lesz. Új tagok felvétele 9-től este 7-ig. Hétfőn d. u. fél 6 órákor ismét matiné lesz, melyen Istvánfy Gyula festőművész fog előadást tartani a művésztől. Ezt megelőzőleg a Párisy Pál-vonósnégyes fog klasszikus műveket előadni. Az egyesület tagjai a matinét is díjtalanul látogathatják.

— **Tíz éves találkozó.** Azok, akik az 1911-12. tanévben a debreczeni kegyvesendi római kat. főgimnázium VI. osztályát végezték, 10 éves találkozójukat július 1-én reggel 8 órákor tartják a gimnáziumban. Vidékiek előzőleg írjanak Müller István Debreczen, Kossuth-u. 65. szám alatti címére.

— **Repülő Csillagok!** Ne tessék megijedni, nem az üstökös csillagról van szó, hanem az itt vendégszereplő Donnert-cirkuszban működő akrobata-csoportról: 2 férfi és 5 bájos nő. Esténként óriási tapsvihár kíséri bravuros mutatványait, igazán impozáns látványosság. — Azonkívül a cirkusz minden egyes tagja kiváló artista tehetség. Kitiünő magyar bohócai folytonos derűltégekben tartják a közönséget. Vasárnap a cirkusz 2 előadást tart: d. u. 4 este fél 9 órákor. A kiváló cirkusz megérdemli a legmelegebb pártolást.

— **Nagy cseresznye-szüret.** Ma, vasárnap este a Munkás Otthon (Margit-fürdő) dísztermében az összmunkásság vigalmi bizottsága nagy cseresznye-szüretet rendez, melyre ez uton hívja meg a tánc kedvelő ifjuságot. Kezdeté este 8 órákor, vége reggel 4 órákor. Belföldi-díj 30 korona vigalmi adóval együtt. Zenét Szolozky Ede zenekara szolgáltatja. A Munkás Otthon Szövetkezeti tánciskolájában az új tanévfolyam megkezdődött. Tanítási órák: kedd, péntek. Minden esztörtökön továbbképző tanfolyam. Beiratkozni a tanítási órákon lehet.

— **Ösztöndíj a hadiárvaik és rokkantak gyermekeinek.** A népjóléti és munkügyi minisztérium hadigondozó hivatala az 1922-1923. évre is pályázatot hirdetett a hadiárvaik és hadirokkantak gyermekeinek adományszervező ösztöndíjakra. Felhívtnak tehát mindazok a vagyontalan hadirokkantak, hadiözvegyek és gyámok, akiknek gyermekei, hadiárvaik középfokú és felsőbb fiu- vagy leányiskola rendszeres tanulói, hogy az ösztöndíj elnyerése iránti kérvényüket a szükséges bizonyítványokkal együtt legkésőbb 1922 augusztus 31-ig dr. Kiss Sándor tb. árvaszéki ülnökhöz városi árvaszek (Csapó-u. 19. sz. I. emelet) adják be. A kérvény csak az előirt úrlapon fogadtatják el, más alakban tett, nemkülönben hiányosan kitöltött úrlapok tekintetbe nem vétetnek.

Az úrlapokhoz csatolandók a kérelem adatait igazoló okmányok. Úrlapokat az érdekeltek a tankerületi főigazgatóságnál Hatvan-u. 1. sz. Püspöki-palota és a kir. tanfelügyelősekénél, vármegyei házában vehetik át. Ösztöndíjban csak szorgalmas, jó magaviseletű tanulók részesülhetnek. Azoknak, akik már 1921-1922. tanévben is élveztek ösztöndíjat, az eddigi gyakorlattól eltérően, a további adományozásért újra kell folyamodniuk. Debreczen sz. kir város árvaszéke.

— **Pincér tanonc az Aliföldi-pince éttermébe felvétetik.**

— **A Német gyermek-otthon** július 1-től szokása szerint a Nagyerdőn tartja játék- és német társalgási délutánjait. Beiratkozás naponta 11-12 óráig. Piac-utca 34. III. 12.

— **A selyemgubó beváltás** az állomás mellett Ispotály-telép 5. sz. reform. iskolában van. A helybeli tenyésztőket kéri a felügyelőség, hogy beváltásra naponta délután 2 órától 5 óráig jöjjenek.

— **Bőröndök, utazási cikkek** jutányos árban Feuerman bőrfőnökénél, Piac-u. 44. szereznők be.

— **Fagylalt, jegeskavé és** friss sütemények állandóan kaphatók Körös cukrászdájában, Csapó-utca 20.

— **Saját gyártmányú üzleti és forgalmi adó könyvek** a legkülönfélébb vonalzásban és kiállításban legolcsóbban HEGEDÜS ÉS SÁNDOR irodalmi és nyomdai részvénytársaság papírkereskedésében kapható.

— **Sapfák, ugyszintén fiu és** leányka kalapok legszebb kivitelben készülnek Széchenyi-u. 16. Keresztépület.

— **Girard kalapok, apacsingek, divat övek** legszebb választék Frank Imrénél Piac 43.

— **Hölgyek arcáról szeplőt,** májfoltot, hajszálakat eltávolít végleg. Arcmasszázs, mely üdít, fiatalít, bérletben kapható. „Vénus” kozmetika, Széchenyi-utca 16.

— **Elsőrangú modern és leg-** nagyobb molykár elleni biztosító és megóvó beraktározási vállalat. Végh Gyula szüicsmester, Debreczen, Ferencz József-ut (Piac-u.) 4. Telefon 593.

— **Csipkék, szalagok, himzések,** tressek, diszövek, csattok minden divat szmben Csipke-áruház, Kossuth-u. 4.

— **Felesleges tükröt használ-** nia, ha Mágnes cipőkrémet használ, egyedárusító Frank, Csapó-utca 11.

— **Egykangu választással** lett a hölgyközönség kedvence az eredeti párisi „Traviata” füző. Készül Goldstein Karolinánál, Miklós-u. 5.

— **Puch kerékpárok, gumik,** alkatrészek érkeztek Molnár Testvérekhez, a Nagytemplomnál. Telefon 7-27.

— **Aranyért, ezüstért és bril-** liánsért legmagasabb árat fizetünk. Weisz Mihály és Társa, ékszerészek, Püspöki-palota.

— **Tükrögyártás, üvegciszol-** ás, kirakatok tükrözése. Sipkovicz üveg műipari vállalata. Sziv-utca 15. Telefon 356.

— **Pezsgős üvegeket** darabonként 6 koronáért vesz a „Török pezsgőgyár.”

— **Harisnyákat, kötött blou-** sokat a legolcsóbban készit Benyáts harisnyagyára. Üzlet Piac-u. 18.

— **Szalmakalap, panama ing,** divat nyakkendő megérkezett Werner Sándor. Piac 51.

— **Tekintse meg Huszty And-** rás műtermét, hol fényképek legmodernebb kidolgozásban is készülnek. (Egyház-tér 3.)

SZÍNHÁZ.

Színházi iroda hírei:

A vasváros megy vasárnap d. u. a Csokonai-színházban. Ezuttal ismét **Halassy Mariska** és Rubinyi Tibor viszik a darabot, mely legutolsó előadásán egy rendkívüli sikert aratott. — Este utoljára kerül színre **Sulamith** Rózsa Lili vendégfelléptével.

Hétfőn tisztviselő est. A Románok kerül színre Halassy Mariskával és Rubinyival a vezető szerepekben. Jegyek előre váltathatók.

Páris gyermekei (A kis hazátlanok) első és második részét ma utoljára játsza az Apolló 3. 6 és 9 órákor.

Páris gyermekei harmadik és negyedik befejező része holnap hétfőn az Apollóban 6 és 9-ór.

Három órás előadások az Apollóban 3. 6 és 9 órákor.

Chaplin mint kellekes, a legjobb amerikai burleszk 2 felvonásban, minden előadásán az Apollóban.

Melyik az igazi a címe az egy felvonásos katonai bohózatnak, mely Budapestten több mint 200-szor került bemutatásra, amitt hétfőn bemutat a Nvári-színpad művészgardája Hunyadi Emillel a főszerepben, ezenkívül teljesen új műsor kerül bemutatásra.

Mire megvénülünk. Jókai Mór halhatatlan regénye után dráma 6 felvonásban a **Vig-színház-mozgóban.** Szereplők a magyar színművészet legelsői.

Írógép
és összes kellekei, írószerek legolcsóbban eredeti gyári áron
Ardó Miklósné
írógép cégnél
Simonffy-utca 2/a.
Telefon 13-53.

Csodaszép nyári különlegességek
érkeztek az
ARANY-BIKA
divatházba,
(Bika épület)
Valódi francia divatgrenadinok és selymek, mosó batistok, voal és kartonok, zefírek és vásznak. Eponge szövetek, angol gyapjú coverkot, Berbery- és skót szövetek, fürdőruhák, férfi- és női fehérneműk, harisnyák és pipere-cikkek nagy választékban.
Rendkívül olcsó árak! Férfi ruhák mérték szerint rendelésre készülnek.

Ha pénzt akar megtakarítani,
olvassa el az
APOLLÓ divatáruház
Debreczen, Piac-u. 67.
(Miklós-utca sarok.) **legújabb árjegyzékét:**

Rumburgi vászon	méterenként K. 150-től följebb
120 cm. széles granadín	250- 300- 350- 400-
80 " " " " " " " "	180- 150- 120-
Színártó karton és zefír	480- 550- 600-
120 cm. széles gabardin szövet	750- 800- 850-
140 " " " " " " " "	700- 750- 800-
130-140 cm. széles női skót szövet	600-

Divatcelymek minden színben, harisnyák, férfi és női fehérneműk, fürdőruhák, gyermek-zoknik, szabószerszámok és pipere cikkek nagy választékban.

Divat selymek, Crepp és
Chinek, Ruha és Costüm
kelmék olcsó árban
nagy választékban
Friedmann Ignác és fiai
divatáruházában
Piac-utca 65. Turul-cipő-
üzlettel szemben.

Beregi, Mátrai Erzs. Fenyves stb. Megelőzi egy remek színes Pathé-revue, ma utoljára. Jegy elővétel. Kedvezményes jegyek érvényben. Előadások 3, 5, 7 és 9 órákor.

Az ördögös Hogger a Vig-színház-mozgóban hétfőn, kedden és szerdán. Egy külön történet 6 felvonásban. Izgalmas bünyűgyi dráma, tarkítva páratlan cirkuszi mutatványokkal. A fővárosi mozgósínházak heteken keresztül tartották műsoron ezen rendkívül érdekes darabot. Kísérője Fridolin a tengerparton, amerikai burleszk 2 felvonásban. Előadások 7 és 9 órákor.

SPORT.

A mai program. A vasárnap egyetlen futballmérkőzése az ügötő-téri pályán kerül lejátszásra. Bajnokcsapatunk, a DKASE, barátságos mérkőzés keretében méri össze erejét testvércsapatával, a Miskolci KASE-val, mely fővárosi játékosokkal megerősödve, igen jó játékerőt képvisel az északi kerületben. Ugy látszik, a DKASE vezetősége jól akarja előkészíteni csapatát a „legjobb vidéki csapat” címéért folyó küzdelemre, ezt bizonyítja, hogy együttesét erős barátságos mérkőzésen foglalkoztatja. A főmérkőzés előtt két kedves törpecsapat, a DMTK és DKASE 14 éven aluli futballistái játszanak. Ezt megelőzőleg a DMTK ifjúsági ad revánchot a DKASE ifjúságának.

Bírók — Ujságírók 1:1 (1:0). Ismét eldöntetlenül mérkőzött a két csapat, ismét nyitva maradt a kérdés: melyik a jobb csapat, az ujságíró vagy a bíró. Pontosán 6 órákor nyitotta meg a mérkőzést Székely Zizi, a Csokonai-színház naivája, „kick-off”-ját holdogan fogták fel az ujságírók. Az első féldőben a szél és nap ellen játszó ujságírók rendre visszaverik a bírói kar támadásait, a 40. percben Kereseknek mégis sikerül gólt rugnia. (1:0). A második féldőben mindkét csapat felrészítve küzd, a meccs képe néha nagyon is érdekes, mert a pályán közel 40 játékos tartózkodik. A 35 percben a vehemens ujságíró támadásoknak megvan az eredménye. Csüddör burleszkizű góllal kiegyenlít (1:1). Az ujságíró csapat általában kiváló nyújtott. Úgyesen mozgogtak Béber, Tamássy, Unger és Heltay; Csüddört természetesen felesleges dicsérniük. Pálffy József indokolatlanul tehetetlen volt, míg Benyovszky véletlenül sem találta el a labdát. — A bírók csapatában Keresek fiatalos tüzzel mozgott, jók voltak még Kiss és Szabó Kálmán, Kaczander fejeseivel tünt ki, míg Zempléni Gusztáv néha tulerélyes, sőt durva volt. A két bíró, Gyökeres és Kanyó közül a harmadik, a taccsbíró Römer volt a jobbik. (Csak az ujságírói terrornak engedve szedtem ki. — Egy játékban résztvevő Szedő.)

Sipos játszhatik az MKASE ellen. A kerület felebbezési tanácsa hatályon kívül helyezte a fegyelmi bizottság Sipos Ferenc játékjogát felüggesztő határozatát. Így Sipos ma játszhatik az MKASE ellen. — A NyTVE megfélebbezte Vízely nevű játékosának két hetes letiltását. A felebbezési tanács ezuttal tulszigoru volt s a két hetes büntetést 4 hétre emelte fel.

A főiskolai atlétikai bajnokságok. Ma délután kerülnek Magyarország ezévi főiskolai atlétikai bajnokságai lebonyolításra a DTE nagyerdei pályáján. Kiváló fővárosi atléták találkoznak a vidék legjobbjával. küzdelmük minden számban érdekes lesz. A versenyen a kultuszminiszter országos vándordíját a BEAC védi, a vidékiek vándordíját pedig a DEAC, 1—1 győzelemmel.

NYILTTÉR.*

London Sámuelné Grósz Katalinért, hűtlen eltávózása miatt, semmi felelősséget nem vállalok.
London Sámuel, férfisabó.

* E rovatban közöltékért nem vállal felelősséget a Szerk.

TELEFON 12-90. Kizárólag galliciai származásu **TELEFON 12-90.**
petróleum, motorbenzin, autóbenzin, gyógybenzin, gép kenőolaj, hengerolaj, gépszir, motorhajtóolaj (nyorsolaj) és kocsikenőcsőt debreceni telepéről és Budapestről bármely mennyiségben a legjobb gyári árban és legjobb minőségben szállít **Gold József Debrecen,**
Verbőczy-utca 2. (Keresk. és Iparkamara épület)
A »Gallia« Societé Anonym des Produits Petrols Paris csoportjába tartozó **Magyar Olaj- és Vegyipar Részvénytársaság Budapest egyszékhelyű igazgatója.** — Vesz petróleumos és olajos hordókat!

P
CONTINENTAL PNEUMATIKON
defekt nélküli
befutott az 1-es startszámú **LANCIA KOCSI**

Kizárólagos fűtelárusító:
AUTOMOBILIA Budapest VI., Liszt Ferenc-tér 8. sz.

Kalaplack
minden színen, **KRAUSZ ALBERT** legolcsóbban kapható:
STERM
festéküzletében, **Piac-u. 10.** Bikkával szemben. — Telefon 856.

Akác szőlőbaró
olcsón kapható a
„Turul” fatelepen
Ujvárosi-utca 5. (A Nagy-Mester-utca végén, közvetlen a csapatkórház mellett)
Városi iroda **Csapó u. 8.** Telefon 12 91. és 6-39.

Szalonnát és zsírt
nagyban és kicsinyben **elad és vesz**
Papp Mihály hentes, szalonná- és zsír-nagykereskedő, **Csapó utca 24.**

Lithografia
(könyvnyomtatás)
in **úntézet**
Széchenyi-u. 8. sz. alatt.

— **ÜZLETI KÖNYVEK** mindenféle nagyságban és kivitelben kaphatók a **HÉGEDÜS ÉS SÁNDOR RT.** könyvkereskedésében. — Nyomatványok a legizlésebb kivitelben 24 óra alatt készülnek. Telefon 54.

Ha hide, szép és tiszta arcot akar, használja a világhírű **Balassa-féle angol ugorka-tejet | ugorka-szappant ugorka-crémet | ugorka-pondert** amelyek hosszú színtelés után újból mindentől kaphatók **eredeti békebeli minőségben.**
Főraktár: **Minerva gyógyszerár, Budapest VII., Rottenbiller-utca 6a.**

Mesterhegedő (1700-ból) alkalmi áron **eladó!**
Cim a kiadóban

ANTHROP
és glassé **kalap és ruha** díszítésére minden színben kapható
Schön Sándornál Keztyű-, kötszer-, és orvosi műszertára
PIAC-UTCA 14. SZÁM ALATT. CSAPÓ-UTCA SAROK.

Kereskedők figyelmébe!
„KORVIN”
vegyészeti gyár
gyártmányainak gyári lerakata **BERGER BENŐ**
Meszana-u. 1. Telefon 398.
Gépolaj, gépszir (tovolto), iró-tenó, székviz, indigóoldat, politura, aprtura, cipőféhérítő, cipőkremviasz, cipészta stb. legolcsóbb beszerzési forrása.

Gazdák figyelmébe!
Olcsó és könnyű **betoncserep**
kapható **KRAUSZ ALBERT** cementárugyárban Debrecen, **Kilencyesti-utca 2.** Híslállomás mellett. Telefon 307.

Kézimunka anyagok, előrajzolások tervezése
legmodernebb kivitelben, gobelinnak iparművészekiől állandóan kaphatók
RUBIN FARKAS özvegyénél, **Kossuth-u. 15.**

„FRICZI”
kalapszalomban a **legszébb kalapok** nagyválasztékban állandóan kaphatók Városközéval szemben.

Schuschitzky János
:: és Társa ::
szénnagykereskedés **DEBRECEN, Szent-Anna utca 7. szám.**
Szállít: **porosz- és belföldi kőszent, kokszoft, tüzfát szobafűtési és ipari célokra.**

Sengyel
KELMEFESTŐ
Fest! Tisztít!
Mindennemű ruhákat legszebben
Csapó-utca 95
Széchenyi-u. 18

Eladó ház
a **Csapó-utca 69.** számú nagy, modern — és teljesen jókarban levő
Több rendbeli lakosztály, kamara, pince lebetonozva, nagy ló- és marha-istálló cseréppel fedve teljesen új, sertésöl és fűkamrák, 2 nagy udvar közepén elrekesztve, az egész épületben villany- és vízvezeték. Vétel esetén utcai 3 szoba, konyha és mellékhelyiségekől álló lakosztály, valamint kamara, pince és isállók átadhatók.
Értekezni lehet a helyszínen a tulajdonossal.

Sirkövek
minden kivitelben műköből és nagyságban, isolcsón beszerezhetők
SCHREIBER sirkőraktárban
Honyadi-utca 14. — Telefon: 774

Valuta
cigarettapapír és hüvely ismét kapható
Csillag
rövidáru nagykereskedőnél, Debrecen, **Bádogos-u. 1.** Telefon 409.
11362—11061—11456—11457—11770
1922. II.

Hirdetmény.
A sertésvásártéri italméresi jog bérbeadásáról Debreczen sz. kir. város közhírré teszi, hogy a zárt sertésvásártéren gyakorolható étel- és italárusítási jog 1922. évi július 1-től 1927. évi december hó 31. napjáig terjedő időre nyilvános árverés útján bérbe fog adatni. — Minthogy a bérleti idő 1922. július 1-én kezdődik, utóajánlatoknak helye nincs.
A városháza kistanács-termeben megtartandó nyilvános árverés határideje f. év június hó 27. napjának délelőtt 9 órája.
Az árverési feltételeket a hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosztálya irodájában bárki megtekintheti.
Debreczen, 1922. június hó 22.
A városi tanács.

Gép-, hengerolaj, gázolaj

hordó tételekben, kocsikenőcs 25 kgr.-tól feljebb, benzín nagyban és kicsinyben legolcsóbb napi áron beszerezhető
Mayer és Moller Rt. bizományi lerakatában, Piac-u. 42. Pannónia garage. Bródy és Gyarmathynál. — Kereskedőknek budapesti gyári ár. : : : : : Telefon 299.

Mindenféle használt üveget legelőnyösebben vesz és elad

FÁBIÁN VIKTOR használt üvegkereskedő Debreczen, Hatvan-utca 5. szám alatt.

Dollárt,

Leit, arany és ezüst érmeket a legjobban vált be:
KASANDER bankiroda Hunyadi u. 12. Telefon 754.

Jancsó Testvérek

műbutor-, asztalosárú és fakoporsó gyára TELEFON 10-35. DEBRECZEN TELEFON 10-35.

Kész butorok a butorüzletben: Csapó-utca 17. sz., színházi átjáró. — Mindenféle megrendelések a gyártelepen: Bárczy-utca 3. a. vétetnek fel. — Foglalkozik mindenféle famegmunkálásokkal, tömegcikkek készítésével és bármilyen butor- és épületmunka készítésével. Költségvetéssel szolgál.

Kérlapot ajánl azonnali szállításra, garantált 99 százalékos szilítai kénből minden mennyiségben, legolcsóbb napi áron: SCHULTHEISS ERNŐ kéulapgyára, Budapest VI. ker., Ó-utca 16. szám. Telefon 48-89.

FÉMÖNTÖDE!

Bronz, réz, alumínium, cink stb. öntését vállalom
PAULO FERENC : Zápolya-utca 13. szám. : : : : : Telefon 430.

Neuländer kocsigyár

Van szerencsém a vevő közönség figyelmébe ajánlani kocsiraktáram megtekintését, melyben raktáron van — a legkényesebb izléseknek is megfelelő új és használt kocsik
Uj megrendelést és javítást bármilyen kivételben olcsón és pontosan eszközölök.
Erzsébet-utca 28. Telefon-szám: 11-47.

Dr. REX-FÉLE

Eucalyptus fogszappan

Erősen habzó desinfiáló fog- és szájpótló szer. A tubusos fogkrémekkel ellentétben olajot nem tartalmazhat. Olcsó — kellemesen — biztos hatású. Gyártja és forgalomba hozza:

Dr. Rex Chemiai Gyár és Gyógypáru nagykereskedés Részv.-Társ. Debreczen, Városház épület. TELEFON 292.

Bőrtárcákat

ridikülöket, utazó és úgnőki táskát, levél-, szivar- és pénztárcákat elsőrangú kivitelben olcsón készít és javít
Szentpétery Miklós bőrdíszműves Széchenyi-utca 8. szám.

TÉGLA A Vulkan Téglagyár r-t. TÉGLA

gyártmányai kis- és nagyméretben megrendelhető Alföldi Takarékpénztárnál Debreczen, Piac-utca 16. szám. Irodai telefon: 970. és 232. : : : : : Gyári telefon: 951.

Aki pénzt akar megtakarítani,

bevásárlásait a Brunner Gyula női- és férfi divatházában Piac-u. 27. (városi bérház) eszközölje

Grenadinok 270.— K | Batizatok 320.— K
Szövetek és női fehérneműek óriási választékban.

Uj vas- és faredőnyök

kaphatók FEKETE LAJOS Debreczen, Piac-utca 66. sz.

Telefon 737. Ócska redőnyök javítását és jókarban tartását garancia mellett elvállalom. : : : :

Darabos mész

oltott mész, cement, téglá, cserép, fedél-, porosz, száraz tűzfű, szén azonnali szállításra beszerezhető.

Bartha fátelapén, Ispotyá-utca 3b. Telefon: 785.

Szamárságot

tesz, ha nem használja ki az alkalmat mikor napról-napra nő a drágaság. Annak dacára még mindig potom áron árul a

Közszükségleti áruház

Csapó-utca 9. szám alatt.
Férfi sima divat zefir ingek . . . 395-től
"dupla" . . . 495
"kézilovel, külön gallérral" . . . 495
Munkos ingek jó minőségben . . . 295
Férfi zoknik és női harisnyák . . . 50-70.
Rövid, divatos lábravalók színes . . . 325-től
Köpper és vászon lábravalók . . . 250
Színes nyekkendők . . . 40
Színes zsebkendő . . . 40
Es minden, itt fel nem sorolt cikk felhívó ócsó árban!!
Külön fehérnemű mérlegosztály

Darabos Mész és oltott Portland Cement asbestpala

békebeli minőség. Karcagi cserép, kátránypapír és minden építkezési anyag legolcsóbb : : : : : beszerzési forrása : : : : :
Singer Lajos Hatvan-utca 71. szám.

Hornyatsek István

üveg-, porcellán- és háztartási cikkek kereskedése DEBRECZEN, CSAPÓ-UTCA 1. SZ. Képeretkezés, üvegezés. — Kész ablak nagy választékban (VOLT BLATTNER féle üzlet)

GÉPOLAJ, BENZIN, NYERSOLAJ

Kocsikenőcs, hengerolaj, petroleum, gépszir (tovotte) stb. debreczeni raktárból legelőnyösebben beszerezhetők

Bleyer Andor Hatvan-utca 53. - Telefon 7-28.

ELEKTRA

elektrotechnikai vállalat Cégtulajdonos: GOLD SÁNDOR. Villanyvilágítás, motorok, csengő berendezéseket, javításokat legutóbbasabban készít. Debreczen, Hatvan-utca 2. I. em. Telefon: 895.

Bélyegzőgyár és vésőintézet

PAULO I. Telefon: 13-65

A legtekéletesebb gyors- és rendez fényképek készülnek TAKÁCS műtermében, Nagyverdó. Műterem állandóan nyitva!

Ujból kapható legjobb fém tisztító a világon

RAPIDOL Magyar Rapidol, Budapest VII. Telefon: József 139-33. Helyben képviselve: Grünberger József cég által, Piac-u. 58.

I. díj Páris városától Hors. Concours II. díj ecol National
Bagdi Antal okl. hölgyfodrász specialista tartós ondulásban, Henné hajfestésben, parókakészítésben. Simonffy-utca 7. Párisi Hölgyfodrász-Salon

Megnyit! Az ujonnan villanyerőre berendezett szigoruan Megnyit!
orth. שר orth. szalámi- és füstölthús-neműek gyára. : : : : : Becess partfogást kérve tisztelettel: Katz Zsigmond Sziv-u. 12. Telefon 13-41

1922 június 25.
gyyel
EFESTŐ
Tisztit
nem ü ru-
legszebben
-utca 95
enyi-u. 18
adó
ca 69. számu
ern
sen
evő ház
i lakosztály, ka-
betonozva, nagy
istálló cseréppel
n uj, sertésöl és
nagy udvar közé-
ve, az egész épü-
y- és vízvezeték.
u utcai 3 szoba,
mellékhelyise-
lakosztály, va-
pára, pince és
átadhatók.
net a helyszínen
jdonossal.
kövek
telben működő
an, szerezhető
sirkóraktárban
— Telefon: 774
luta
papír és há-
uét kapható
lag
kereskedőnél, Deb-
-u. 1. Telefon 409.
1456-11457-11770
22. II.
tmény.
ásártéri italmé-
adásáról Deb-
kir. város köz-
hogy a zárt
éren gyakorol-
és italrusítási
vi július 1-től
ecember hó 31.
edő időre nyil-
és utján bérbe
— Minthogy a
22. július 1-én
tőajánlatoknak
áza kistanács-
egtartandónyil-
rés határideje
hó 27. napjá-
9 órája.
ési feltételeket
órak alatt a vá-
gazdasági ügy-
dájában bárki
ti.
n, 1922. június
városi tanács.

APRÓ HIRDETÉSEK

Apró hirdetések díja hétköznap 10 szög 15 korona, minden további szó 150 kor. Vasár- és ünnepnapokon 10 szög 20 korona, minden további szó 2 korona. — Vastag betűkből szedett szavak kétszeresen számítatnak.

VÉTEL.

Veszek
fehérneműket, selyme-
ket, paplanokat, garnitú-
rákat, szőnyeget, bu-
tort. Kaiser, Piac-u. 7.

**Aranyat,
hamisfogakat,
brilliánsokat
a legmagasabb
napi árban veszek**
Schiffmann
ékszerész, Piac-u. 67
Frohner-szálloda.
épület.

ELADÁS.

Háló,
ebédlők, konyhaberend-
ezések keményfa és
mindenféle modern bu-
torokban nagy választék,
a legolcsóbban be-
szerezhető. — Mene-
kültreknék és tisztviselő-
nek árengedmény ki-
zárólag Hausner Si-
monffy-utca 2/c. bérházi
butorizletében.

Paplanvarrodában
minden szakmabeli mun-
kát készítek szépen, ju-
tányosan. Kész árak ál-
landóan raktáron. Deb-
receni Kossuth-utca 11.

Pénzszekrény,
Wiese-féle 3. számú
eladó.
Simonffy utca 2/a.,
II. emelet 8. ajtó.

Házassulandók
figyelmébe! Mielőtt bu-
torait beszerezné, tessék
az árak iránt nálam ér-
deklődni. Fenyves, Piac
37. Kistemplombazár.

Száraz tűzifa

felaprítva és
hasáb állapotban,
— hazaszállítva
megrendelhető. —
Cserép és téglá-
nagyban és
kicsinyben.
Cementlapok.
Fabehozatali és Ke-
reskedelmi R. T.
telepén
Pesti u. 2. sz.
Telefon 13—95

20% olcsóbban,
mint bárhol! Hálók,
ebédlők, uri szobák, —
konyhaberendezések, —
plüsch diványok, hen-
cserek, műasztalok ál-
tal stilszerűen elkészítve,
kizárólag — Lefkovits
butoráruházában besze-
rezhető, Simonffy-utca
6. sz. — Cégre, címre
ügyelni!

Eladó
ruhaszekrények, komót,
ebédasztal, — divány,
hencser, hintaszék, elő-
szobafal, fésülködőtükör
asztalkával, ágyak, író-
asztal stb. Széchenyi-
utca 8.

Próbababa
vászonból eladó. Cim a
kiadóban.

ELTÖRT

géprezseket, önt-
vényeket — és fé-
meket legszaksze-
rűbben és legol-
csóbban hegeszt

Hunyadi László
autogénhegesztő és
gépjavitó műhelye
Csapó-utca 86. sz.
Faragó-utca 1. sz.
Törött szalmarázó és
törekrázó tengelyek
hegesztése jótállással.

Amerikai,
angol, német nyelvekből
husz koronájával órákat
adok. József kir. herceg-
utca 60.

Hálók,
ebédlők, diványok leg-
olcsóbban beszerezhetőek
Piac-utca 83. az udvarban

**Bronzvas
kapható
a kiadóhivatalban**

Edlusz Klótz
mester hangverseny he-
gedű jutányosan eladó.
Méliusz-tér 4. Ugyanott
expander (mellőrsítő
tornaszer) eladó

Eladó

egy igen szép
kidolgozású ::
használt hálószeba
József kir.
herceg-utca
38. sz. alatt

Hentesüzlet
forgalmas helyen más
vállalkozás miatt azon-
nal eladó. Cim a kiadó-
hivatalban.

Könyvelő,
ki a kettős könyvelésben
jártas, (lehet nő is) fel-
vétetik Adorján és Man-
del fűszernagykereskedő
cégnél, Piac-utca 83.

Eladó föld.
Kettőszáz m. hold ho-
mok, 35 hold szőlő holt-
felszereléssel 12 millióért
eladó. Értekezni Rankai
iroda, Dégenfeld-tér 6,
vagy Papp, Bercsényi-
utca 4.

Kocsi,
bőrfedeles fekete, 2 ló
után való, eladó. Meg-
tekinthető Hortobágy-
malomban.

4-5 hektó
óbor eladó. Hatvan-u.
2., udvarban földszint.

1 hold
szőlő villanyos megálló-
hoz 25 perc, beköltöz-
hető villával eladó. Hat-
van-utca 2.

Egy
keveset használt könnyű
ekhós kocsi eladó. Si-
monffy-u. 57.

Keresek
2-3 szobás lakást mel-
lékhelyiségekkel. Aján-
latokat »Bér mellékes«
jellegre a kiadóba.

Eladó

egy Süller-féle kájtató
jégszekrény
mészárosoknak igen alkalm-
mas. Bővebbet Ujfehér-
tón, Emke-kávéház

Vizsga- ruhák

játszóruhák,
babi-ruhák
d u s válasz-
tékban — dr.
Hegedűsné
**Gyermek-
divatházában**
Simonffy-u. 2.

KERESLET.

Aranyal,
ezüstöt, brilliánsat, zá-
logéddulát vesz legma-
gassabb napi áron Steiner
Mihály, Hatvan-utca 2.
szám, I. emelet.

Tanuló- leányok

jó fizetéssel
felvétetnek a
Hegedűs és Sándor
rt. nyomdájába és
könyvkötészetébe
Piac-u. 49.

Zongora-
hangolást, javítást, —
hosszu zongorák rövidít-
ését elvállalja Liska,
Bethlen 27.

Krisch Károly
cserépkályharaktár, Deb-
recen, Piac-utca 89.
Telefon 12—18. Vállal
cserépkályhák átrakását,
tisztítását, javítását, fal-
burkolati munkákat is.

Selyem
harisnyák sarkalását, —
talpalását, fejlesztését is el-
fogadja a Paszomány-
gyár, Piac 32.

Kocsi,
a helyi viszonyokkal
ösmerős, irni, olvasni
tudó felvétetik. Frenkel
Jenő sörnagykereskedő,
Arany János-utca 60.

Gépirónó,
lehetőleg gyorsírásban
is jártas, felvétetik dr.
Kemény ügyvédi irodá-
ban, Piac-utca.

Cséplést
olcsón vállalok — új
Hofherr garnitúrával vi-
déken is. Garnitúra gép-
rosta eladó. Weisz gép-
lakatos, Arany János 18.

Keresek
egy fiatal pár részére 1
szobás, konyhás lakást,
esetleg butorral együtt
is megvenném. Értekezni
Piac-u. 31., ékszerésznél.

100,000
koronával társulnék üz-
lethez, vállalathoz — ga-
rancia esetén — vidéki,
kereskedelmileg képzett
uriember fix haszonrész-
szedésére, külső támo-
gatással. Ajánlatok »Jel-
lemes« jellegre kiadóba
kértnek.

Ein
deutsches fräulein sucht
stelle zu ein oder zwei
grös seren kinder, in
feinem hause adresse
Rákóczi-utca 14. sz., —
Hausmeister.

Zongorát,
használt, jó állapotban
levő rövid, keresztthu-
rost keresek megvételre.
Cim a kiadóban.

Társulnék
30.000 koronával
bármiféle — rendes
megélhetés — üzlet-
hez. En 36 éves öz-
vegy ember vagyok,
ugyanilyen jóra való
magános emberrel.
Leveleket »Becsüle-
tes« jellegre a kiadó-
hivatalba kérek

Perfect
gyors- és gépirónót ke-
resünk julius 1-re. Fe-
hér Andor és Társa Ke-
reskedelmi R. T., Arany
János-u. 2.

Munkás-
leány, vagy fiatalember
szikvizgyárba azonnal
felvétetik. Csokonai-utca
15. sz.

VEGYES.

Hencserel,
diványok, matracok ké-
szen kaphatók Deb-
recenzky kárpitosnál, —
Halköz 8. Bőrgarnitúrák
festését, — átdolgozását
szakszerűen, olcsón ké-
szítik.

Gazdák figyelmébe!

A hirneves „**Simmering**“
két vasu kézi
motoros eke

igen csekély benzinfogyasztással
minden talajt szánt!
Minden gépet hajt!
Csépel és vontat!
Kerületi képviselő Hajdu-, Sza-
bolcs-, Szatmár- és Bereg megyék
részére:

Rahmer Sándornál
DEBRECZEN, PIAC-UTCA 43
Telefon 962. Telefon 962.
Több gép fizemben megtekinthető körze-
temben! Kérjen ajánlatot!

Óra- és ékszer-üzletemet megnyitottam.

Mindenféle órajavításokat szakszerűen
felkészítéssel készítek. Aranyat,
ezüstöt legmagasabb árban veszek.
Wertheimer, Hatvan-utca 71.

11882—11862—12035/1922. II.

Hirdetmény városi ingatlanok bérbeadásáról.

Debreczen város tulajdonát képező ingatlanok kö-
zül a f. évi július hó 4. napjának d. e. 9 órájkor a
városháza kistanácsstermében megtartandó nyilvános
árverés alkalmával bérbe fog adadni: a Hatvan-utcai
volt szénaraktári 5 hold föld, bérleti idő 1922 október
1-től 1923 szeptember 30-ig. Kikiáltási ár 29,000 kor.

Az árverelni szándékozók az árverés megkezdé-
sekor a kikiáltási ár 10%-át tartoznak bánatpénzül az
árverelő bizottságnál letenni. Az árverési feltételeket
hivatalos órák alatt a városi tanács gazdasági ügyosz-
tálya hivatalos irodájában bárki megtekintheti.

Debreczen, 1922 június hó 22.

Városi tanács.

**Szőnyeg- és
Gobelin-szővő
tanfolyam új
növendéke-
ket felvesz**

József kir. h.-u. 40.

Villamos
berendezéseket legol-
csóbban készít Welcz
villanyszerelési vállalat
Petőfi-tér 7. Telefon 1298

**Villamos orvosi
és gyógyászati
készüléket — és
műszert javít**

Kovács Lajos
Kossuth-utca 29.
Telefon: 11-70.

Szathmári
asztalos — mindenféle
asztalos munkára olcsó
árajánlattal szolgál. Rák-
óczi 11.

Rustyák Béla
kárpitos és díszítő el-
vállal minden e szak-
mába vágó munkát —
olcsó árak mellett. Rák-
óczi-utca 1.

Feszmerőket,
deleggyújtókat javítok,
cserélek, veszek, eladok.
Villamos cikkek, izzólám-
pák legolcsóbb napi ár-
ban Földvári Debreceni
Első Elektrotechnikai
Gyár, Széchenyi utca 55.
Telefon 168.

Mindenkinél olcsóbban

a legmodernebb kivitelben készült
férfi ruhákat
saját és hozott szövetekből. Szíves
pártfogást kér **KELEMEN
JÓZSEF** uriszabó Gyöngy-
virág-u. 2., a közkörhöz közelé-
ben. Tisztviselőknék és vasutasoknak
árengedmény!



„KÜRTI“ CIPŐKRÉM
elsőrangú békebeli minőségben
ismét kapható minden jobb
üzletben. Magyarországi egyed-
áruság **FLEISCHER MÓR.**
Központi Iroda Debrecen, Hatvan-u. 38